

EL OBRERO

Órgano del Partido Socialista
y de las Sociedades Obreras

AÑO VIII

ELCHE 21 DE FEBRERO DE 1932

NÚM. 303

LOS JÓVENES SOCIALISTAS

Después del Congreso

El comicio celebrado en Madrid por la Federación Nacional de Juventudes Socialistas de España, ha sido aleccionador y ejemplar, revistiendo suma importancia tanto por las secciones representadas como por los acuerdos recaídos. Quién más, quién menos, nuestros numerosos enemigos pronosticaban que el Congreso había de patentizar una desavenencia honda entre los jóvenes y el Partido y los hechos han dado un mentís a los que así profetizaban. La vanguardia del Partido Socialista se ha identificado por completo con éste y los acuerdos revelan que los jóvenes socialistas no son de los que se dejan enrolar fácilmente por nuestros emboscados enemigos, ni obran improvisadamente a impulsos de la vehemencia propia de la juventud, sino que unen a su vitalidad juvenil, a su ardor mozo, la serenidad de juicio, la experiencia inapreciable que les proporciona la lucha en los medios juveniles de nuestras organizaciones.

Como no podía menos de suceder, la posición del Partido en los graves momentos políticos pasados y presentes ha sido aprobada y ello indica que los jóvenes están, como siempre, a las órdenes del Partido. Los fríos y reaccionarios que buscaban en el IV Congreso de los jóvenes materia propicia para arriar en su campaña antisocialista, han salido completamente defraudados, por cuanto el aval de las Juventudes a la conducta que sigue el Partido, robustece la confianza que nuestras organizaciones tienen depositada en la minoría parlamentaria y los camaradas ministros.

Pueden nuestros enemigos continuar en su campaña derrotista; pueden seguir insidiosamente combatiendo a los compañeros que el Partido lleva a los puestos representativos; sus esfuerzos serán vanos, sus tretas contraproducentes, cuanto más arriecien mayor será nuestra unión y más se percata el pueblo de que la obra que realizan los socialistas es la más beneficiosa para los intereses de España.

Por eso, convencidos de ello, los jóvenes socialistas no regatean su concurso y están dispuestos, como lo han demostrado en el Congreso, a defender con todas sus energías la política socialista que realiza el Partido.

¡Bien, jóvenes! Continúa como hasta aquí, que el triunfo del Socialismo será pronto una realidad.

Postales

Cosas del mundo

He aquí lo que el mundo nos tiene de bueno con sus gobiernos y sus fronteras:

Datos estos periodísticos, que, aunque no vayan expresados con una exactitud completamente clara, definen el proceder burgués en las cinco partes en que está dividida nuestra tierra.

Mientras en el Brasil queman el café como combustible-carbón, en Alemania hacen el café con bellotas y tienen que cerrar las minas de carbón, haciendo lo propio Inglaterra, de lo que emanan millones de hombres parados.

La Asamblea de delegados de los Estados productores de café ha acordado la destrucción inmediata de doce millones de sacos de este grano, y otros seis millones más entre un cierto número de meses, que en total suman diez y ocho millones de sacos de café los que han de ser destruidos.

Mientras en Chicago sobra el trigo y la carne, (que el trigo, para que no baje de precio el que pueda tener venta, arrojan al mar millones de sacos), en China destruye el hambre anualmente más de un millón de vidas humanas.

Mientras unos hacen las chuletas de arroz y los bistecs de cereal, otros se abstienen de criar ganados por la baja y poca venta que tiene.

Mientras unos hacen el aceite de algodón otros echan las aceitunas a los cerdos.

De ahí los ocho o diez millones de parados que la tierra tiene, esparcidos en sus países, de ahí las inmensas revoluciones que el proletariado arma en defensa de su misero vivir. De ahí emanará la guerra que horrorosamente nos amenaza.

¡Proletario, si a la guerra te manda esa nación que te hace estar en el estado más desesperado de la vida, y que con lo cual te hace pasar las calamidades más crueles que ser alguno puede pasar en la tierra, si a la guerra te manda para defender ese capitalismo, que mientras tu te mueres de hambre él tira, quema, o tiene almacenado el producto que a ti te sustentaría, si, ves a la gue-

rra, pero a la guerra contra la guerra y a la guerra internacional, no a destruir vidas semejantes no, sino a destruir toda esa parte burguesa que es capaz de toda injuria para con nosotros!

¡A la guerra, sí, pero a la guerra contra el capital y todo lo que sea antipaña y paridismo diferencial de humanos, por lo que, nadie más que los proletarios somos los más llamados, a hacer prevalecer cada cosa en su sitio, porque, de haber producción somos nosotros los productores y de haber guerra, nosotros somos los únicos guerreros, por tanto, en nosotros está el mejor resultado que esta situación pueda tener.

MIGUEL M. IZQUIERDO

Crónica futbolística

Siempre lo mismo

Hemos asistido a uno de los llamados importantes partidos de Fútbol. Tarde desapacible. Temperatura anormal, fuera de lo ordinario en nuestro pueblo. La entrada es floja, predominando en el público el elemento Alicantino, que viene con deseo manifiesto de que su equipo consiga el triunfo.

La afición ilicitana brilla por su ausencia, salvo un centenar de vehementes por el deporte de la Patá.

No se vé por ninguna parte al entusiasta Pedro, maestro en el difícil cometido de obviar incidentes y transigir cuestiones.

Empieza el juego con singular entusiasmo, predominando el EL-CHE que ataca con verdadera decisión, porque comprende que el fuerte viento reinante no es propicio a filigranas. La comprensión de las cosas ofrece fácil triunfo en muchos casos, y evita desagradables contingencias en otros.

El Arbitro se produce inteligente y circunspecto, señalando el juego con verdadera exactitud. Esta circunstancia nos hace suponer que el partido se deslizará tranquilo, y terminará con la mayor armonía. Pero... no; nos equivocamos en nuestro natural cálculo.

Principia el segundo tiempo con dos tantos a favor del EL-CHE, y, claro, el ALICANTE no juega con la serenidad y comedido que corresponde. Sus equipos se producen de forma imperfecta, empujando y dando con el pie a sus contrarios buscando producir derrotas.

El Arbitro, siempre correcto y justo, hace retirar del campo a uno del ALICANTE que no se produce de forma reglamentaria, y por virtud de esta determinación, arrecia más el juego impropio del ALICANTE; empiezan ambos contendientes a mirarse con reservas, el ánimo del público se caldea, muestra resabios de encono. ¡Para qué hablar de incidentes que se producen, de frases de mal gusto que restallan en el aire como galardete de desafío!

En estos momentos, uno de sus contrarios dirige su pie hacia las partes genitales de uno de los equipos del EL-CHE, y como falla el intento, le dá a puño cerrado en la parte indicada. El equipier agredido da un grito doloroso y cae al suelo como una exalación.

El campo se invade de público, y ya no es campo de Fútbol, es de agramante, según demuestran los insultos que mutuamente se lanzan los contendientes, los bastones que se enarbolan y las bofetadas que suenan.

La autoridad logra dominar el conflicto con gran esfuerzo. Conflicto peligroso con caracter de surgir algo desagradable.

Nada tenemos que objetar de lo que ocurra en otros campos de Fútbol en orden a incidentes más o menos graves, lo que sabemos es que en el nuestro cada vez que se juega un partido de categoría viene acompañado de estas lamentables incidencias. Unas veces por culpa del Arbitro, otras por los jugadores, y casi siempre por la desbordante pasión del público que con suma facilidad muestra la fiera que lleva dentro.

Si los tres factores que integran este agradable Deporte son considerados igualmente responsables de los hechos apuntados, ¿qué correspondería hacer para evitarlos?

Es este asunto que requiere detenido estudio de las autoridades, y muy especialmente de la afición, para evitar posteriores consecuencias.

F. F.

Preparando el cuadro de honor

Algo sobre zapateros

Desde fecha inmemorial venía la clase trabajadora propugnando por la implantación definitiva de la jornada de ocho horas.

Los congresos obreros de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista reafirmaron cada vez mas la necesidad de la implantación de la Ley de la Jornada de 8 horas, con lo cual habria de conseguirse un sistema de trabajo más humano.

Pasaron los años, y la implantación definitiva de la Jornada plasmó en realidad.

Elche, uno de los pueblos de España de organización mas veterana tiene en la actualidad implantada en todas las industrias la jornada legal y como consecuencia en la del zapato, y tanto los destajistas como los jornaleros, tienen el deber de respetar la jornada.

Nuestra Sociedad se afana en consolidar cuantas mejoras va alcanzando en su constante batallar; pero vemos con profundo dolor, que a pesar de los loables propósitos de nuestra organiza-

ción, algunos compañeros de oficio se empeñan en dar al traste con las mejoras conquistadas, y no solamente dejan incumplido su deber de trabajar las 8 horas si que también realizando trabajo a destajo a precio inferior al que corresponde. ¿A quien beneficiar? A los patronos. En cambio se perjudican ellos mismos y hacen víctimas a sus compañeros de trabajo.

Para que todos los zapateros y demás trabajadores conozcan a los infractores, tenemos el propósito de dar publicidad a los nombres de los mismos, colocándoles en un cuadro de honor que contando con el permiso del director de EL OBRERO daremos comienzo a su publicación la próxima semana.

LOS DEL RAMO

Cooperativa Nacional de Casas Baratas

"Pablo Iglesias"

AVISO IMPORTANTISIMO

Por acuerdo de la última Junta General, se da un plazo a todos los asociados para que se pongan al corriente hasta hoy domingo día 21. Pasado este tiempo, todos los que deban más de tres cuotas sufrirán el recargo de 10 cts. semanales por cada cuota, además de no entrar en sorteo por no estar al corriente.

Se ruega a los compañeros socios tomen con atención esta advertencia, pues ha de cumplirse el reglamento con rigurosidad.

EL COMITÉ

Se debe actuar para evitar el conflicto

Desde fines del mes de Junio del pasado año, al terminar la huelga que sostuvimos los alpargateros de esta comarca a fin de confeccionar la plantilla interlocal, venimos laborando para hacer el pacto de trabajo, como así consta en el acta que se extendió al finalizar dicho conflicto. Y en una de las bases consta la entrada de los costureros manuales en las fábricas, lo cual hasta la fecha no se ha conseguido apesar de nuestro interés de ello.

Varias asambleas se han celebrado para este asunto, habiéndose oficiado diversas veces a los patronos, lo que dió por resultado que se reuniera una Comisión de ambas partes en Centro Industria, en cuya reunión se acordó estudiar un Pacto de Trabajo. La Comisión

obrero, cumpliendo lo acordado, confeccionó el Pacto y lo remitió a Centro Industria y al Comité paritario, pero al transcurrir quince o veinte días y no tener contestación, el Comité del Sindicato volvió a oficiar a estos dos organismos, pidiéndoles una entrevista en el plazo de dos días, a lo cual contestaron convocando a una reunión en el Comité paritario, en la cual nos manifestaron que habían hablado con el Presidente de la Patronal y que le había dicho que nos esperaríamos unos días para ellos hacer un contraproyecto. Pero han pasado los días y semanas y no se sabe nada ni se nos llama para tratar sobre el asunto. Esto es, poco más o menos, lo que hay hasta la fecha.

Yo, como alpargatero, creo que se debe evitar el conflicto, porque de seguir la clase patronal por el camino emprendido, va a ser un poco difícil darle una solución como debiera y que nosotros deseamos sea lo más pronto posible y en la justicia que corresponda al asunto.

Para muchos, tanto patronos como obreros, al hablar de alpargateros, parece que no se le haga caso, casi se deja como cosa olvidada, así como si no tuviera importancia; y yo, como uno del oficio, tengo que llamarles la atención a quienes así opinan, pues están muy equivocados y desconocen la importancia que los costureros tienen y lo que estos se merecen.

¿Quiénes fueron, sino los alpargateros, los primeros que se organizaron en Elche? ¿Quiénes fueron sino ellos, los que ayudaron a los demás obreros a sindicarse para defender sus intereses? ¿Quiénes fueron, sino los alpargateros, los que se sacrificaron para hacer propaganda por toda la provincia, para organizar a los obreros?

Y por último: ¿Quiénes fueron sino los alpargateros, los que en los primeros tiempos de organización supieron triunfar con la célebre huelga que duró nueve meses?

Para terminar, tenga en cuenta la clase patronal y el pueblo entero que cuando los obreros alpargateros hacen cualquier petición es porque no se puede pasar por otro punto, es decir, no lo hacen caprichosamente, ni sin estudiar el asunto como merece; precisamente por todo lo expuesto triunfaron en todos los momentos, porque siempre tuvieron a la opinión del pueblo en su favor, porque se daba cuenta que eran y son los más explotados, los que más trabajan y menos ganan y ahora como antes, nos sobra la razón para pedir lo que pedimos, que solo es exigir el cumplimiento de un acuerdo que se tomó, y así consta en acta. Ahora, si la clase patronal no tiene interés en cumplimentar lo acordado, me parece una actitud irrazonable y además nos coloca en una situación algo violenta que nosotros nunca la deseamos, pero si así están dispuestos a llevarlo a cabo, nosotros sabremos responder con las armas que los obreros legalmente tienen para defenderse y triunfaremos porque nos asiste la razón y somos disciplinados.

V. MACIA

Ciento y pico de obreros, a bordo del "Buenos Aires", van camino de Bata. No es posible ser asalariado y no sentir como propia la desdicha de los que van deportados. Pero es también triste y desolador ver a esos núcleos obreros que tan insensatamente combaten a la República a sabiendas de que medidas rigoristas de Gobierno han de acallar sus movimientos demagógicos sin finalidad alguna. Está mal que el Gobierno emplee estas severas medidas, pero no está menos mal que los obreros que vergonzosamente aguantaron la dictadura, boicoteen a la República tan descaradamente. En Elche se anunció también esta semana por el Comité Local de la Confederación Nacional del Trabajo, una huelga general de 48 horas, pero los obreros ilícitanos, conscientes como siempre de su deber, no han hecho caso de los indocumentados directores del movimiento. Los trabajadores de Elche estamos seguros que no se dejarán engañar jamás por esos nuevos defensores de sus reivindicaciones que cuando la dictadura no daban señales de vida y en el movimiento de Diciembre no tuvieron valor de salir a la calle y ahora, en un régimen democrático que trajo la voluntad del pueblo, no cesan en sus perturbaciones inconscientes.

Congreso Nacional de Juventudes Socialistas

En los días del 11 al 15 del corriente, en la Casa del Pueblo de Madrid, tuvieron lugar las tareas del IV Congreso Nacional de Juventudes Socialistas.

El salón grande que se habilitó con este objeto, se hallaba totalmente lleno por la nutrida representación que las Juventudes han enviado a este Congreso.

Asisten en representación de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista los camaradas Wenceslao Carrillo y Manuel Cordero.

Se discute con toda amplitud la Memoria que la Ejecutiva presenta. En uno de sus aspectos, el referente a la Sección que publicaba nuestro portavoz, titulada «...y con el mazo dando» intervinieron algunos delegados considerando improcedente sacar asuntos personales del Partido Socialista en nuestro periódico, toda vez que los jóvenes tenemos el camino abierto para ingresar en las Agrupaciones, desde las cuales, cumpliendo un deber, poder llamar la atención sobre aquellos compañeros que como socialistas no cumplan con su obligación. Intervención de José Castro como Director de «Renovación», en la que explica que se tomó la determinación de enjuiciar la labor de algunos hombres del Partido en el órgano de las Juventudes ante el temor de que en nuevas elecciones pudiesen ser otra vez diputados. Es desaprobado este aspecto de la Memoria y aprobado lo restante.

Un punto de los mas interesantes de este Congreso es el relativo a la ponencia «Las Juventudes ante la evolución del Socialismo». La ponencia presenta su dictamen en el que después de reconocer el buen comportamiento del Partido para el logro de la revolución democrática, señala como término de la colaboración de los socialistas en el Gobierno, al terminar su actuación las actuales

Cortes Constituyentes, después de legisladas las leyes complementarias. Intervenciones de Cordero en las que se limita a sugerir a los jóvenes la dificultad que existe para poder precisar qué ocurrirá cuando terminen su actuación las actuales Cortes y se elijan Cortes ordinarias. Los partidos republicanos, como hasta la fecha, es posible no estén lo suficientemente organizados para asumir totalmente el poder al elegirse otras Cortes. Pueden sobrevenir variadas circunstancias que en estos momentos no se conocen que hagan precisa la colaboración del Partido en el Gobierno. Varios delegados se pronuncian por la ponencia, la que es aprobada por unanimidad.

Otros puntos merecen especial atención como Orientación Sindical, Milicias, Relaciones entre el Partido y las Juventudes Socialistas, Las Juventudes ante las crisis económicas, Renovación, etc. etc. Todos ellos discutidos con la alteza de miras característica en nuestros ideales, habiéndose tomado resoluciones que intensificarán el movimiento juvenil socialista en España, haciendo aquellas reformas internas que acrecienten la labor a que estamos dedicados.

La Juventud Madrileña, que tuvo para los delegados de provincias constantes atenciones, organizó en honor de estos una función en el Teatro María Guerrero. Se representó por el Grupo Teatro del Pueblo «Marianela», del insigne Pérez Galdós actuando por último los Coros Socialistas, ejecutando varias canciones y como final «La Internacional».

De la labor realizada en este Congreso mucho se puede esperar si como es de suponer las Juventudes ante las normas trazadas por su Congreso se aprestan a laborar por la causa de nuestras ideas.

Amplio campo tienen las Ju-

ventudes en que dedicar su actuación. Intensificación de la propaganda. Difusión de nuestra prensa. Influir en las organizaciones sindicales para que estas en todo momento respondan a nuestro llamamiento.

Estas y muchas cosas mas les están encomendadas a las Juventudes en las que confiamos sabrán cumplir con su deber trabajando con todo el entusiasmo de la juventud por el triunfo de nuestras ideas.

Hacia la constitución de la Federación Provincial Socialista

Para anoche tenía anunciada la Agrupación Socialista, de Alicante, de acuerdo con los camaradas que dirigen la Oficina de Reclamaciones, Informaciones y Propaganda, Asamblea provincial de todas las organizaciones adictas a nuestro Partido para tratar la conveniencia de constituir la Federación Provincial Socialista y otros asuntos de gran interés.

A dicha Asamblea acudieron en representación de nuestra Agrupación los compañeros García Albero, Manuel Rodríguez y Antonio Serrano.

También asistirán a dicho acto los tres diputados socialistas de esta provincia Rodolfo Llopis, Manuel González Ramos y Romualdo Rodríguez de Vera.

Sombrerería Beltrán

SALVADOR, NUM. 1

La que más barato vende y más surtida

Modelos de última novedad

Exclusiva de los

"Sombreros Fernández y Roche"

A BOCA JARRO

Mas penas quieren

Según leemos en la prensa madrileña, la cofradía de la Macarena de Sevilla, ha acordado no salir este año en las procesiones de Semana Santa.

En cambio la Cofradía de las Penas ha acordado salir, por cuyo motivo el presidente ha presentado la dimisión.

Hasta en las cofradías, existe revuelo; ¡como están las cosas compañeros! Unas cofradías que sí, otras que no. ¿Pero hombres, esto es formalidad? ¿No sabeis formar el frente único cofraderil?

¡Mirar que la Macarena! ¡Nada menos que la Macarena! Con todo su garbo, auge y tronío, se niega a salir a la calle, y en cambio los de las Penas, con tanta lástima como dá ver a esa cofradía, todos tristes, llorosos, chorreándoles las lágrimas, (de barril) se deciden a salir.

Si nosotros estuviéramos en Sevilla ya sabíamos lo que hacer, impedir que salieran las Penas, pues bastantes hay por las calles; pero en cambio... ¡Hombre!... eso sí, sacáramos a la Macarena aunque fuera a tirones.

Porque no hay derecho, no, a que esté uno todo el año cantando aquello de «Yo quisiera ir a Sevilla por ver a la Macarena», y que luego cuando ya estés en Sevilla, le dé por no salir.

Nuestra más enérgica protesta al padre de la Macarena, porque no sale su hija. ¡Nas nesplal!

S. A. I. Republicano

Así, como suena; Su Alteza Imperial el Príncipe Oscar de Alemania, se presenta candidato a la Presidencia de aquella República.

Se vé claramente que tan frescos son en Alemania como en España, y sin apurar mucho como en Elche. El Príncipe Oscar antes; pues bien ahora quiere ser el Presidente Oscar. El Alcalde Bonete de la monarquía cuando esta era la U. P.; pues bien, ahora quiere ser el republicano Bonet.

Que mas dá, vueltas que dá el mundo y trajes que me mudo, como dirán ellos.

Ahora, el pueblo ya mirará que no vuelvan a ser nada en la cosa pública.

El Príncipe tiene en el debe, todas las fechorías de su padre y el estigma de venir de raza guerrera y además imperial.

Y Bonete, tiene en el debe aparte de otras cosas la inmoralidad de la cañería de las aguas potable, y esto el pueblo no lo olvida, aunque se cambien de nombre.

Descubrimientos

En Egipto, se descubre otra pirámide; según dicen sirvió de tumba a no sé que reina.

En España se descubre otro fracaso de los anarcosindicalcomunistas, se dice que servirá de tumba a la C. N. T. la F. I. A. y otras letras más.

Leed EL SOCIALISTA

Alcohol desnaturalizado marca "SOL" A 1'60 EL LITRO de la Unión Alcohólica Española

Se vende en el Establecimiento Ortopédico del Practicante Francisco Quesada, Calle de Canalejas núm. 1 - ELCHE

De la Construcción

Ese pavoroso fantasma que agobia constantemente al proletariado universal ha asomado su faz en estos momentos en todos los oficios que componen el ramo de Construcción.

La crisis de trabajo producida por el fracasado régimen capitalista ha repercutido, acentuándola un tanto más, en Elche.

¿Motivos? No los hallamos por ninguna parte.

Cuando se está construyendo una casa habitación, no pasa día sin recibir visitas de vecinos que buscan vivienda y no encontramos dueños que no tengan de antemano comprometida su palabra a alguien. Esto demuestra que faltan viviendas en Elche.

Hay quien achaca la causa a la carestía de materiales y sin embargo, nos presentamos ante una venta de una casa recién construida y oímos el siguiente diálogo entre el vendedor y el que interviene:

—¿Si arrego el trato por 7.000 pesetas la vendes?

—No, que pierdo dinero.

—Pero si hemos contado todo el coste de facturas y solar y cuesta 6.000 pesetas.

—Pero los materiales han subido y hoy cuesta eso y si la doy por esa cifra no gano nada.

De lo que se deduce que con la subida de materiales los pobrecitos propietarios, han aumentado el valor de sus fincas y en recompensa del aprovechamiento de esta circunstancia vierten bárbaros conceptos contra los obreros.

Tampoco, pues, puede ser éste motivo para producir esta crisis, como tampoco puede serlo la falta de solares que ocasiona la prohibición de la tala de palmeras, porque no es beneficioso para el interés general que conviertan demasiadas parcelas de tierra en solares, cuando tenemos un buen número de viviendas que son un foco de infección y mientras tenemos una gran extensión de pueblo en casas de un solo piso que no dicen nada en favor de la estética del pueblo de Elche.

No es prudente el gastar en solares de una sola finca 350.000 pesetas, para gastar luego otras tantas en edificar en estos.

La elevación de un piso elevará el coste de la obra un 25 por ciento, pero no un 100 por 100 como el coste de un nuevo solar.

Es decir: que una cantidad invertida en un solar beneficia al vendedor de este, mientras si la convirtiéramos en obra aumentaríamos las viviendas, o mejoraríamos las condiciones de aquellas que son una verdadera calamidad y por consiguiente el beneficio de un determinado comerciante sería para el pueblo en general.

Pero el régimen capitalista no puede beneficiar los intereses generales de la humanidad, ni puede hacer frente al progreso de esta y su fracaso es solo la causa de la crisis y ante esta evidencia, es forzoso que los obreros refuercen más sus espíritus socialistas, ya que sus organizaciones han de llevar a ese moribundo sistema.

M. CLEMENT

Obreros: Leed y propagad
EL SOCIALISTA

Artística Socialista

El pasado sábado 13 del actual celebró la Artística Socialista una gran función en el teatro Llorente, a beneficio de la Sociedad.

El Grupo escénico puso en escena la comedia en un acto «El Teniente Cura», el drama «Justicia humana» y el entremés «Monomanía torera», obteniendo un gran éxito en su interpretación.

La masa coral cantó, bajo la experta batuta del compañero Bonete, varias obras que fueron frenéticamente aplaudidas por el auditorio.

La velad. resultó un nuevo éxito para la Artística Socialista.

Canal de Alted, S. A.

CONVOCATORIA

Cumpliendo lo prevenido en nuestra escritura de Sociedad, se convoca a los Señores Accionistas a Junta General ordinaria para el día 28 de los corrientes, a las tres de la tarde en el domicilio de D. Francisco Brotóns, partido de Torrellano, bajo de la estación.

Elche 14 febrero 1932

El Presidente, Andrés Ruiz; El Secretario, Vicente Castaño.

Asamblea de la Agrupación Socialista

Los días 14 y 18 del corriente celebró Asamblea General ordinaria la Agrupación Socialista.

Presidió nuestro compañero García Alberola, que dió cuenta de la gestión del comité, siendo aprobada. También lo fué, la de nuestra Minoría en el Ayuntamiento.

Se acordó escribir a la Minoría Socialista en el Parlamento para que se interese por la suerte de los deportados en el «Buenos Aires».

Fueron leídos los proyectos de Reglamento de la Federación Provincial del Partido y de la Oficina de Reclamaciones, que fueron aprobados después de ligeras modificaciones acordándose que los Comités de dichos organismos residan en la Capital.

Se delegaron a los compañeros García Alberola, Manuel Rodríguez y Antonio Serrano para que en representación de esta Agrupación asistan a la reunión que ha de celebrarse el día 20 en Alicante con el fin de dar por constituidos legalmente dichos organismos.

Y por último se acordó continuar la Asamblea en un día próximo para presentar proposiciones al próximo Congreso Nacional del Partido.

Actos Civiles

El viernes de la pasada semana, día 12, se verificó el entierro civil del campesino Pascual Urbán Miralles, del partido rural de Asprillas, padre político de nuestros estimados compañeros Vicente Antón y Pascual Mira, también de Asprillas.

Enviamos nuestro pésame a toda la familia del finado.

Ha sido inscrito en el registro civil con el nombre de José, un robusto niño, hijo de nuestros estimados camaradas Asunción Tari y Vicente Moltó.

Tanto la madre como el recién nacido disfrutaron de completa salud.

Felicítamos efusivamente al camarada Moltó, entusiasta joven socialista, y a su esposa, por el advenimiento de su primer hijo.

Sociedad de Camareros y Similares

«La Fraternidad»

CONVOCATORIA

Se convoca a junta general ordinaria para hoy domingo a la una de la madrugada con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de la convocatoria.
- 2.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 3.º Lectura y aprobación del estado de cuentas.
- 4.º Gestión del Comité.
- 5.º Proposiciones generales.
- 6.º Toma de posesión de la nueva junta.

Dada la importancia de esta asamblea se encarece la asistencia de todos los compañeros.

Elche 18 de Febrero de 1932

EL COMITÉ

SOCIEDAD DE BARBEROS

«La Unión»

Para mañana lunes a las diez de su mañana, importante reunión en la casa del Pueblo, para tratar un asunto de sumo interés para todos los compañeros del ramo.

Por ser de gran importancia los puntos a tratar se encarece la mas puntual asistencia de todos los compañeros.

EL COMITÉ

Dr. ROGELIO FENOLL FLUXA

MÉDICO-DENTISTA

Aparatos protésicos en oro y caucho, dentaduras completas muy económicas y absolutamente garantizadas.

EXTRACCIONES SIN DOLOR

Consulta especial económica para obreros los

Jueves y Domingos de 9 a 1.

PLAZA DE LA REPUBLICA, 11-ELCHE

Al emprender su viaje...



no olvide su pluma estilográfica Pelikan

Depósito transparente. Cargador automático sin tubo de goma.

DE VENTA

en la

Imprenta Moderna

Cédulas Personales

Se pone en conocimiento del pueblo que la Comisión Gestora provincial, en sesión celebrada el día 13 del corriente, ha acordado conceder una última y definitiva prórroga para el cobro de las cédulas personales en período voluntario en esta población y su distrito hasta el día 29 del presente mes a las 24 horas.

Pasada esta fecha se procederá por la vía de apremio contra todos aquellos que no hayan retirado su cédula o las hayan retirado por cantidad inferior a la que les correspondía.

El Recaudador auxiliar, Pascual Pomares.

TEATROS

KURSAAL

Hoy segunda proyección de «Trader Horn», la película milagro de M. G. M., enteramente hablada en español.

Se anuncia para próximamente «La mujer X».

COLISEUM

Hoy, «Los Calaveras», por Stan Laurel y Oliver Hardy, chapurreada en castellano.

LLORENTE

Hoy gran función de cine.

CÍRCULO OBRERO ILLICITANO

CONSULTA DENTAL

- de -

D. Mariano Hernández

MÉDICO-DENTISTA

Para nuestros asociados gratuita los jueves y domingos de 11 a 1 Extracciones sin dolor 2.ª pts.

En los demás trabajos del 15 al 30 por 100 de descuento.

Juan de Mata Coquillat, 11

ELCHE

BLASCO

SASTRE

Castelar núm. 10, 1.º

María-Jesús Benitez

DENTISTA

CONSULTA EN ELCHE

Los jueves y domingos de 9 a 1 de la mañana en la Plaza Menéndez Pelayo, 8, Barbería de Rodenas, practicantes.

EXTRACCIONES SIN DOLOR

Agricultores

En en casa de Carlos Soler Sansano (Perleta) hay Cebo llino, simiente de Molina y de buena procedencia como todos los años.

Academia de Corte y Confección

Sistema SOLERA

Dirigida por la Profesora

D.ª Francisca Galiana Sánchez

Calle Capitan Lagier n.º 2 - 1.º

Horas de clase: De 2 y media a 6 y media y de 6 y media a 8 y media

E. Barrueco

Profesor del Instituto Rubio

Especialista en Garganta,

Nariz y Oídos

Consulta los sábados.

de 9 a 12, en la Clínica del doctor

Navarro, (Oculista)

— Sagasta 3 y 5, (Junio a Correos) —

Clínica en Alicante;

Méndez Núñez, 36, primero.

JAVALOYES

SASTRE

Se traslada a la calle

Sagasta (frente a la Glorieta)

IMPRESA MODERNA

EL OBRERO

Organo del Partido Socialista y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Ejemplar, un mes	0'50
Resto de España, trimestre	2'00
Extranjer, trimestre	2'50

Largo Caballero o el Político

La República la han traído todos en España. Al menos así lo afirma quien quiere. Pero ¿qué es traer la República? ¿Hacer unas elecciones municipales y obtener mayoría en las capitales? Si, ésto es mucho; pero con ésto solo Alfonso XIII no se hubiese marchado. Desde hace mucho tiempo se conocía el espíritu republicano de las grandes ciudades, pero la habilidad de los viejos políticos consistía en adular todas las elecciones.

Existía el 12 de abril en España, algo que no había existido hasta entonces; la U. G. T., con 800.000 afiliados y el Partido Socialista con 100.000 hombres armados. Cuando se dispone de esta fuerza y de la razón, ya no es posible ningún atropello. O se respeta la voluntad del pueblo y sale la República de las urnas, o la imponemos nosotros porque disponemos de la fuerza y de la razón. Por esto cayó la Monarquía.

He hablado con Largo Caballero una sola vez; me lo presentó hace muchos años Juan Barceló en la Casa del Pueblo de Madrid. ¿Qué ha sido de Barceló? ¿Por qué no actúa? Estaba Largo Caballero en la Secretaría de la U. G. T., y como siempre, recibía comisiones y visitas. Nuestra conversación fué breve, de pie. Luego lo he seguido en la prensa. Es un hecho conocido que solo pudo salir diputado en 1917, tenía poco ambiente entre las masas, su influencia, su enorme poderío radicaba en las Comités. En el seno del Comité era el hombre indispensable. Digérase que había nacido para laborar desde dentro, no sabía hacerse popular. Iglesias primero y después Besteiro arrebataban el romanticismo de las masas, a Largo Caballero le faltaba la nota sentimental, es hombre insensible a la estética, como ha dicho últimamente Ortega y Gasset.

Al llegar la República, el Partido Socialista disponía de 100.000 hombres disciplinados, armados y obedientes a la voz de mando. Era la única fuerza civil que contaba la Nación. Mussolini con menos fascistas había hecho su marcha sobre Roma y se había apoderado de Italia. Cuando Lenin llegó a Rusia en 1917 no disponía de tantos soviets y le bastaron para implantar la Dictadura roja. Hitler, para 65 millones de alemanes, no dispone de 200.000 racistas y sin embargo aspira a la dictadura. El 14 de abril, si el partido socialista de España lo hubiese querido, habría implantado la Dictadura Roja. Pero prefirió, en lugar de una dictadura, que siempre es transitoria, colaborar con los republicanos para implantar una República democrática. Primer gran acierto del Partido Socialista, y muy especialmente de Largo Caballero.

Se entabló en el Partido el dilema de si los socialistas debían

o no formar parte de la coalición del gobierno. Largo Caballero se declaró partidario de la coalición y por ésto se hizo. ¿Qué hubiese pasado si los socialistas se abstienen? El poder hubiese caído en manos de los Radicales en conjunción con otros sectores republicanos. ¿Y qué apoyo tienen estos partidos en el pueblo? Nadie lo sabe. Los votos de los republicanos han sido una inmensa mayoría, votos negativos. Se votaba contra la Monarquía y eran muy pocos los que sabían a quien daban su sufragio. En el reciente discurso de Miguel Maura, en el Cinema Opera de Madrid, demostró como muchos de los que hoy siguen la bandera del Partido Radical, ignoran la doctrina de éste. El mismo Lerroux ha declarado que, tal vez lo que ahora diga, no sea lo que él piense. En cuanto los demás partidos políticos, salvo el Radical-Socialista, todos han definido su programa después de la República. Es pues evidente, que el solo partido con conocimiento de causa es el Socialista, en él sus votos responden a una opinión, en los demás sólo expresan una aspiración antimonárquica.

Pues bien, si el Partido Socialista se excluye del Poder, no hubiese pasado mucho en una oposición pasiva, y sin duda se hubiese visto constreñido a dar un asalto al Poder por la fuerza, para evitar una desvirtuación de la esencia misma de la República. Por segunda vez el Partido Socialista ha evitado el peligro de una Dictadura Roja, y en este caso también la influencia de Largo Caballero se ha dejado sentir mucho.

Quedan todavía muchas cosas, pero es imposible recogerlas todas en un artículo. Mencionemos solo el caso de Cataluña. Besteiro ha dicho en la tribuna de la Casa del Pueblo de Madrid, que el Partido Socialista que no puede consentir la esclavitud de un hombre, consentirá mucho menos la esclavitud de un pueblo. Si Cataluña se cree esclava por su unión a España, el Partido Socialista pedirá su independencia. No, Cataluña ni es ni se cree esclava, goza de grandes privilegios formando parte de España. Pero hay quienes confunden la política de nuestros días con un régimen patriarcal, y aquí aparece la voz de Largo Caballero recordando al venerable Maciá que se acabó ya la época del patriarcado.

No quisiéramos llegar al diti-rambo, mas nos es imposible callar que, desde tiempos del Cardenal Ximénez de Cisneros no ha desfilado por nuestra historia una figura de la talla de éste hombre a quien con verdadero orgullo podemos llamar el Señor Paco «el estuquista». Si, el Señor Francisco Largo Caballero, un nombre que resume españolismo por sus cuatro costados y que está

lejos de confundirse con el extranjero de un Alfonso de Bourbon et Habsburg de Lorraine.

GINÉS GANGA

Praga, febrero 1932.

A los campesinos

*Os veo, camaradas,
desorientados,
alejándoos de aquello
que vais buscando.
Lástima grande
es malgastar un tiempo
que tanto vale.*

*Si queréis ser amigos
y compañeros,
políticos no sean
los nuevos centros;
que la política
no hace con la cultura
muy buenas migas.*

*Debemos ser políticos
pero conscientes,
sin que mezclemos nunca
vino con leche;
que ias dos cosas
producen buen efecto
pero a sus horas.*

*Esto que está ocurriendo
aquí en el campo,
ocurre en toda España,
y no es extraño.
Faltan ideas
y juegan con los hombres
las habichuelas.*

*Esbirros y caciques
aprovechados,
se han puesto el gorro frigio
con gran descaro;
y a grandes voces
cantan la marsellesa
fingiendo amores.*

*Y todos sus afanes
de hoy se encaminan
a que les dejen solos
los socialistas.
Dicen que es justo
para que el nuevo régimen
sea más puro.*

*Y si un día asomara
don Alfonso
su nariz - Dios nos guarde -
habría que verles
ir a su encuentro,
y en franca reverencia
besar el suelo.*

*¡Ojo, con esta gente,
republicanos!
que el sol que más calienta
siempre buscando
les vemos... ¡ojo!
que estos, como a las moscas,
les gusta todo.*

*Prueba el que la república
está en su puesto
en que la bombardean
de ambos extremos;
y ambos sin duda
quisieran destrozarla
y hacerla suya.*

*Los socialistas saben
que no es su hora,
y el poder les cohibe
y obstruye su obra;
pero comprenden
que aun no deben dejarlo
pese a quien pese.*

*No asustarse, señores,
de la derecha,*

Hablemos sobre el Frente Unico

La Federación Local de Sociedades Obreras de San Sebastián, ha enviado una circular a las sociedades obreras de España, invitándolas a un congreso para la formación del Frente Unico proletario.

Algo sensibles, sufriendo de continuo las consecuencias que esta separación nos acarrea y creyendo que esta posible inteligencia entre los trabajadores era cosa seria, produjo en nuestro ser un estrechamiento de alegría el toque dado en San Sebastián, convencidos de que «la emancipación del proletariado obra del mismo ha de ser». Mas al analizar la forma en que se ha emprendido esta campaña, no podemos menos que sufrir un profundo desencanto.

La mentada Federación, orientada por el Partido Comunista, y conste que de guiarle sana intención esto no nos interesaría ni poco ni mucho, ya que las obras interesan y no las personas, al hacer la invitación al proletariado español para que acuda a su comicio, intenta premeditadamente, no el frente único, sino una escisión, como seguidamente vamos a demostrar.

Cualquiera de las organizaciones que hoy pertenecen a la Confederación Nacional del Trabajo o Unión General de Trabajadores al adherirse a dicha Asamblea auto-

*que a la puerta del baile
Lerroux espera;
y este que añanío
os causaba desprecio
puede salvaros.*

*Y no os causarán mella
las sacudidas
que producir pudieren
los socialistas.
No temáis nada
que lo que sea vuestro
no os hará falta.*

*Lo que son las repúblicas
lo estamos viendo;
no hay que hacerse ilusiones
que ya sabemos
que esto es un puente
que aunque útil al progreso
nada resuelve.*

*Compañeros del campo
perdón os pido;
me dirigí a vosotros
y ya habeis visto
que al fin es poco
lo que expongo en concreto
para vosotros.*

*No abuseis de disfraces
ni cuquerías,
que honran bien poco a quienes
las utilizan.
Seamos dignos
del honor del progreso
los campesinos.*

*Que nuestra unión no sea
causa de risa,
de pasiones y enconos
y niñerías.
Seamos serios
que no digan que somos
siempre borregos.*

TOMÁS GARCÍA

máticamente es baja en su organización nacional, entonces ellos tendrían que formar el suyo, y claro está que de prosperar esta idea, habría tres organismos nacionales: la Unión General de Trabajadores adherida a la Internacional Sindical de Amsterdam; la Confederación Nacional del Trabajo, adherida a la Asociación Internacional Alemana, y esta que se intenta crear, que como es natural, pertenecería a la Internacional Sindical Roja de Moscú.

Luego como se ve, aquí no caben medias tintas, es un hecho que se intenta realizar en perjuicio de los trabajadores, a no ser que los organizadores de este Congreso en ciernes, tomen otro acuerdo como el célebre del teatro de la Comedia.

¿Pero es que los inspiradores de esta maniobra, ignoran a donde nos conducirían sus insanas intenciones? En manera alguna y disculpa merece quien con buena fe yerra. Pero es que aquí no hay tal ignorancia ni buena fe, lo que sucede es, que este Partido, huérfano de base sindical, intenta sembrar el confucionismo dentro de las organizaciones enseñando el banderín de Frente Unico, para ver si así cae algún incauto, y en verdad que no es mala la idea.

¿Las razones empleadas en cuantos sitios hablan? Contundentes: difamación de nuestro Partido, palos de ciego a sus hombres mas destacados y palabras que solo odio despierta entre los trabajadores. Destrócese la organización si no se inspira en mis principios, es su lema. Nunca el argumento que convence, el dato que atrae, el plan, la fórmula que conduzca a adelantar un paso hacia el anhelo de fin.

Y de ahí, que nos veamos obligados a llamar la atención de nuestros compañeros, para que no se dejen engañar por este señuelo. Nosotros, sí, deseamos el Frente Unico; dos organismos hay que representan a la totalidad del proletariado español, vengamos planos, caminos, ideas, proyectos, cada cual en su respectivo sindicato, que conduzcan a acortar la distancia que los separa parliendo siempre de la base de que existen estos dos organismos, lo demás será perder el tiempo y dividir a la clase trabajadora, que aún es peor.

R. P.

Miguel Salvetti Pardo

MÉDICO

Especialista en enfermedades del Corazón y Pulmones
Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 9

ABADÍA, 7

ELCHE